

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felolvasó szerkesztő és kiadó:  
KASA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Átmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## HARCOS MULTUNK

Jó, tanulságos és figyelmeztető, ha időnként felidézük előtünk a Kisgazdapárt harcosharcos multját. Majdnem husz esztendő telt el azóta, hogy Békésen összejött a politikai tisztánlátóknak egy kis csoportja és meghirdette a Kisgazdapárt programját. A közben eltelt idő alatt sokan engedtek saját, népiellenes politikai ösztönük csábításának, de ugyanakkor szerencsére nem egy kiváló vezető és számos névtelen párttag mindmáig töretlenül képviseli a Kisgazdapártnek azt a harcosharcos multját, amely mai politikájának szilárd, megingathatatlan alapja.

A mi utunk a munkás-paraszt szövetség útja és erről soha senki kedvéért le nem térünk — mondotta Bajcsy Zsilinszky Endre 1943-ban, emlékezetes miskolci beszédében. Nem lehetne méltóbban jellemezni Bajcsy Zsilinszky messzetelelő politikai bölcsességét, mint azzal, hogy a Kisgazdapárt vezetői és tömegei most valószínűleg meg ezt a legszebb, legigazabb programot, amelyet valaha is a magyar nép feladatává tettek.

A Kisgazdapárt mai vezetői minden halogató, kődösítő taktika ellenére, a mesterségesen felidézett válságok sorozatán át hűségesen s félreérthetetlenül vallották a munkásság, parasztság, a dolgozó értelmiség szoros, őszinte politikai szövetségének szükségességét. A Kisgazdapárt kezdettől fogva a parasztságot felszabadító gondolat és a népi demokráciát megvalósító társadalmi reformok pártja kívánt lenni. Ezért halott jelentkezése olyan nagy erővel a parasztság millióira abban az időben, amikor egyesek munkásellenes állásfoglalása a feudalizmus táborába akarta kényszeríteni a falvak parasztságát. A Kisgazdapárt legjobbjaiiban jelentkező józan, harcosharcos erők azonban hamarosan megtalálták az összekötést és a barátságot az ipari munkássággal. A pártba betódult, idegen elemek jobboldali törekvéseit, az eredeti népi radikalizmust elhomályosítani igyekvő befolyásokat kiküszöbölte magából a Kisgazdapárt és szövetségét kötött a dolgozó magyarság másikkal, nagy táborával, a munkássággal.

A Kisgazdapárt mai, őszinte politizálása, amely Dinnyés Lajos miniszterelnök újpesti beszédében is oly félreérthetetlenül nyilvánult meg, lehetetlenné teszi, hogy a jövőben bármilyen nyílt, vagy titkos összeesküvés, kétkulacsosság, vagy sanda szándék aknázza alá a párt belső szervezetét s keltsen újra bizalmatlanságot a baráti jobbát felajánló munkásság felé.

Harcosharcos multunkból, vezetőink

és tömegeink tisztánlátásából pünk boldogulását, további felmerüljék azt az erőt, amely emelkedését szolgáló, új, nagy képessé teszi pártunkat a népi feladatok megoldására.

## Több, mint kétezer vagon tisztabuzát szolgáltatott be eddig vármegyénk

A közelmúltban közzétett, hivatalos kimutatások adatai szerint Csongrád megye parasztsága 2457 vagon vegyesgabonát szolgáltatott eddig be. A beadott tisztagabona mennyisége 2082 vagon.

oOo

## Ma délelőtt ünnepélyesen nyitják meg a kulturhetet és a különböző kiállításokat

Elérkezett városunk nagy eseményének kezdete a kulturhét, amelyet ma nyitnak meg, ünnepélyes keretek között. A kulturhét és ezzel kapcsolatos, különböző kiállítások megnyitására városunkba érkezik a földművelésügyi minisztérium államtitkára és 11 órai kezdettel beszédet mond a városháza előtt.

Városunk régi és új gazdái, iparosai, kereskedői s általában mindazok, akik szívéigüknek tekintették ennek a rövidke, mozgalmas hétnak a sikerét, jó példát mutattak s kitétek magukért. A munkákban előjártak az iparosok, de a mezőgazdák sem maradtak el mögöttük. A kiállítások ma megnyitnak és a különböző kultüresemények megkezdődnek. A kulturhét beszámoló városunk szorgalmáról és eddigi munkájáról az idejövőknek.

A kulturhét eseményének idejét és helyét lapunk előző számban már részletesen ismertettük, ezenkívül a város minden részén kifüggesztett plakátok is közlik a programot. A különböző kiállítások bírálatát ma tartják meg. A versenytermelési kiállítás, amelynek keretében ma délelőtt fél 11 órai kezdettel aranykalászos gazda-avatás is lesz, a gazdaképző iskolában rendezik meg. Az állatkiállítás bírálatát a gazdaképző iskola békényi tangazdaságában lesz, ugyanott mutatják be a Budapesti Őszi Vásár mezőgazdasági részének kiállítását is. A baromfiállítás, a baromfi vásár miatt elmarad. A mezőgazdasági gépkiallítás és gyakorlati gépbemutató a szentesi uti gazdaképző iskola körül lesz.

A kiállítók már pénteken délután megkezdték a helyfoglalást. A gazdasági kiállítás képanyagának egy részét Békéscsabáról hozták Csongrádra.

A postavezérgazgatóság levélben értesítette a rendezőseget, hogy Csongrádra küldi bélyegmuzeumának teljes vándoranyagát és engedélyezte a különleges, alkalmi keletbélyegző használatát. Ma, vasárnap délután 4 órakor a bélyeggyűjtek érkezetet tartanak Nagy Ernő postafelügyelő előklésével.

A csütörtöki délutáni vármegyei orvosgyűlés iránt, különösen orvos körökben nagy az érdeklődés. Az orvosgyűlésen Vass Zoltán Vadász Sára dr. miniszteri tanácsos és Román József dr. vármegyei tisztifőorvos tartanak előadást, amelyet hozzászólás követ.

Ugyancsak nagy az érdeklődés a csütörtöki kulturhet iránt is. Fellépnek: Román Gertrud, Szabó Miklós, Zsolnay Judit, Pásztor János és Kardos István fővárosi művészek.

## A Tancsics Mihály tanulóotthon felavatása

A Szabadságtéri áll. iskolának a megszünt Keresztvári iskola épületében létesített Tancsics Mihály tanulóotthonát ünnepélyes keretek között e hó 23-án, szombaton délelőtt 9 órakor avatják fel.

A tanulóotthon igazgatósága a felavatási ünnepségen minden érdeklődőt szívesen lát.

A városléti kultúrhet iránt is. Fellépnek: Román Gertrud, Szabó Miklós, Zsolnay Judit, Pásztor János és Kardos István fővárosi művészek.

A fővárosi és helybeli művészek ma esti kultúr-estjére jegyek elővételben a Fővárosi Hirlapirodában kaphatók.

oOo

## Elkészült az új szülőotthon

Mint megírtuk, az egészségügyben létesített szülőotthon szűkben bizonyult a szülő nők befogadására. A város éppen ezért elhatározta, hogy a járványkórházat átalakítja szülőotthonná és bőlcsovdévé.

A járványkórház átalakítása részben már meg is történt, a szülőotthon kész és most a bőlcsovdét építik. Ha minden jól megy, még ebben az évben ezt a munkát is befejezik és karácsonyra átadják rendelkezésükre az új csongrádi szülőotthonot és bőlcsovdét.

Járványkórház céljára a Boeska utca végén lévő volt művésztelepet rendezték be a város.

—1—

## Harmincnyolc mázsa étolajat és margarint utaltak ki Csongrádnak

Az Országos Közellátási Hivatal Császai Ferenc polgármester kérelmére a héten 38 mázsa étolajat és margarint utalt ki Csongrádnak a zsirellátás biztosítására.

A városi közellátási hivatal a kiutalt étolajat és margarint részben jegyre osztja szét, részben szabadforgalomban boesáítja a közönség rendelkezésére.

## A Gazdasági Főtanács földadó elengedést engedélyezett az aszály- és fagykársújtott gazdák részére

Mint értesülünk, a rendkívüli aszály és fagykárra való tekintettel a Gazdasági Főtanács földadó elengedést engedélyezett többek között Csongrád vármegye aszály- és fagykársújtotta gazdái részére is.

Földadó elengedést csak az a gazda kaphat, akinek birtoka a 15 kat. holdat, illetve a 150 kataszteri koronaértéket nem haladja meg s amennyiben legalább 50 százalékos aszály- és fagykárra van.

## Tulnyomó részben jelentéktelen ügyeket tárgyalt a csütörtöki városi közgyűlés

Császai Ferenc polgármester előklésével rendes közgyűlést tartott csütörtökön a város képviselőtestülete. A közgyűlés tulnyomó részben azonban csak jelentéktelen ügyeket tárgyalt.

Emlékre csupán az méltó, hogy a Keselyes telepen, a Lajos király utca sarkán közklolyót létesítenek, a kisbokrosi és a

Csongrád-gátéri bekötőt kikövezéséhez biztosították a városi hozzájárulást és az egészségvédelmi kör, valamint az iskolafogászat 1949. évi költségvetését elfogadták.

Ezenkívül említést érdemel az is, hogy dr. Kasznár Tóth Lajos Egerbe helyezése folytán Szabó Gábor tanácsnokot főjegyzőnek,



dr. Molnár István s. fogalmazót pedig közigazgatási tanácsnoknak helyettesítették...

Kiksütnek Csongrádon szabadkenyeret

A népi szervek kijelölése alapján, október 15 től kezdődik a Belvárosban Forgó Pálnét, a központban Palásti Bétát (Hopp féle üzlet), a Herkevárosban Aulenbach Jakabot, a Piroskavárosban és az Orca telepen pedig Gyovai Ferenc, Rácz Mihályné pékeket bízták meg a szabadkenyér sültésével...

Emberölési kísérlet miatt 8 hónapi börtön

Patali Péter alsóvárosi napszámos szándékos emberölés bűntettének kísérletével vádoltan állott csütörtökön a szegedi törvényszék Csongrádon tárgyaló Rónay-tanácsa előtt.

A vád szerint Patali a tőle különválatlan élő feleségét akarta ez év február 24 én megölni. Egy hatalmas konyhakéssel hasba is szúrta és az asszony csak annak köszönheti életbenmaradását, hogy a merénylet után hamarosan műtétet hajtottak végre rajta a vármegyei kórházban.

A tárgyaláson Patali beismerő vallomást tett és féltékenységgel védekezett. A bíróság azonban nem fogadta el védekezését és 8 hónapi börtönrre ítélte.

Mázoló és fényező műhelyemet

Szőlőhegyi u. 12 alatt (Fohász u sarkán) megnyitottam Minden eszaki mába vágó munkát jól, olcsón és felelősséggel készítek. 886 Erezéseim a legmodernebbek. IFJ. TARI JÁNOS mázó és fényező mester.

Zsufolt ház a Sárdy-esten

Sárdy János, legnépszerűbb filmszínészeink egyike, piratlanul nagy siker mellett tartotta meg ária- és dalestjét városunkban. A Magyar Színház nagyterme — a magas belépődíjak ellenére — zsufolásig megtelt erre az alkalomra.

Sárdy a legszebb számból adott mutatót Hangjaszép, szíves és megdabonázó, de már mintha nem a régi, erőteljes lenne. A műsor keretében szerepelt S. Papp Júlia operatőrkészen, a szegedi színház tagja is. Hunga tude és kellemes. Méltó partnere volt Sárdyának. Dénes Erzsébet művészi esen látta el a zongorakíséretet, Legényei József dr. helyett a szegedi operaház egyik közked. velt fiatal színésze konferált, igen élvezetesen. (Kár, hogy a nevét nem ismerjük). Az igazi élményszerű esten szüntelenül zúgott a taps minden szám után. És ez-uttal bátran leírhatjuk, hogy nem érdemtelenül. Az előadást az Intermezzo budapesti hangversenyiroda rendezte.

Feltétlenül keresse fel a Csongrádi Hét alatt az ERZSÉBET-BOROZÓT és vendéglőt.

Kiváló italok és ételek, figyelmes kiszolgálás és szolid árak. Állandóan halászlé. Estéknként kitűnő cigányzene.

Fontos kisgazdapárti javaslatok a közigazgatási bizottság ülésén

A vármegyei közigazgatási bizottság szerdán tartotta időszaki, rendes ülését. Az ülésen a vármegyei gazdasági felügyelő jelentéséhez Kása István is hozzászólt. Kása szövege a gabonában beállott nagyfokú üszögkárokat és azt kérte, hogy azoknak a termelőknek, akiknek üszögterülete a gabonájuk, csere útján juttassanak vetésre alkalmas, tiszta vetőmagot.

A gazdasági felügyelő a javaslattal kapcsolatban felhívta a figyelmet a MOSIK vetőmagcsere akciójára.

A pénzügyigazgató jelentésével kapcsolatban Kása azt javasolta, ijjon fel a közigazgatási bizottság a pénzügyminiszterhez, hogy a fagy és aszálykárokat a cséplési eredmények alapján feltehetően vegye figyelembe a károsultak részére, az elemikárok arányában biztosítson földadót elengedést, továbbá tegye lehetővé a buzakövényekkel való adófizetést is. Kérte továbbá,

hogy a nagyfokú adóhátralékok miatt a pénzügyigazgatóság november 15 ig mellőzze a városi és községi adóügyszárműveket. Az adóilletégekkel való megállapodás elmaradása miatt az aszály miatt nem tudta szállni a baromfi és a húzóállatok értékesítése pedig most van folyamatban. A gazdák eddig alig tudtak pénzhez jutni, hogy adóhátralékaikat rendezhessék.

A közellátási felügyelő jelentéséhez ugyancsak Kása István szólt hozzá és kérte a világlítási petroleumadag felemelését. A továbbiakban azt kérte, hogy a mezőgazdasági alkalmazottak, a pásztorok, valamint családtagjaik részére, fejadójuk erejéig a bér-gabonájuk legyen kiadható. A pásztorok részére kiadott kenyér-gabonát pedig az elszámoltatás során vegyék figyelembe.

A közigazgatási bizottság egyhangulag elfogadta Kása István javaslatait.

A Csongrádi Hétre megérkeztek az őszi és téli cipőárak.

Hócipők s hócsizmak nagy választékban. CERNUSNÁL Zsinór u. sarok.

Csongrád felszabadulásának emlékűnepe

Október 9 én este 6 órára ünnepi díszit ültött a városháza: Csongrád felszabadulásának 4 évfordulóját ekkor ünnepelte a város lakossága a városháza előtt léren.

Az ünnepség nagyszabású cigányzenés, fáklyás, lampionos felvonulással kezdődött. A felvonulásban résztvevők az összes pártok, tömegszervezetek, üzemek, iskolák, hatóságok stb. A felvonulás megtörténte után először a köztársasági induló hangzott el, majd Balla János, Oláh László szaválata, az MDP énekkarának száma és Szabó Gábor üdvözlő szavai után Szöke Albert méltalta a nap jelentőségét.

Rámutatott arra, hogy október 9-ike történelmi jelentőségű napja Csongrádnak. A szovjet hadsereg katonái négy évvel ezelőtt ezen a napon vonultak be Csongrádra

és adták meg a módot arra, hogy a dolgozók maguk vegyék kezükbe sorsuk irányítását. A dolgozó nép azelőtt Csongrádon is a társadalom legelnyomottabb rétege volt. 1944. október 9, a szovjet hadsereg bevonulása óta más a helyzet. A dolgozók nem senkik többé, hanem emberek s ezért soha el nem muló hálával tartozunk a felszabadító Szovjet uniónak. Hálával tartozunk a Szovjetuniónak azért is, hogy most a békét őrzi és tovább folytathajuk a német fasiztát és csatlósai által rombadöntött hazánk újjáépítését.

Szöke Albert ünnepi beszéde után a Sip utcai ált. Iskola tanuló énekszámokat, Muladi István szaválata adott elő, majd Szabó Gábor zárószavai után befejeztül a zenész szakszervezet tagjai magyar nótákat játszottak.

A NIK a kulturheli kiállítás alkalmából dúsan felszerelte

mezőgazdasági gépraktárunkat, ahol az összes mezőgazdasági gépek beszerezhetők. Az árakból 5% alkalmi engedményt nyújtunk a kiállított összes áruknál.

A gépkilátás helye: a gazdaképző Iskola és környéke. Murányi Mihály és Major Sándor vaskereskedők.

Ortutay kultuszminiszter Szegeden beszélt

A Kisgazdapárt nagyzegei szervezete a múlt szombaton tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen több képviselő írásban gában megjelent Ortutay Gyula kultuszminiszter is.

A kultuszminiszter nagy hallgatóság előtt beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy az ország büszkén tekint a közép és kisparaszti gazdaságokra, amelyek öt-hatszorosát teljesítették beszovaltatási kötelezettségüknek. A szövetkezeli kérdéssről szólvá kijelentette: csak önkéntes szövetkezetet akarunk a dolgozó parasztság magánulajdonának érintetlenül hagyásával.

Hivatalvizsgálat a járásbiróságon

A héten háromnapos hivatalvizsgálat volt a csongrádi járás bíróságon. A vizsgálatot Kiss Dezső szegedi törvényszéki elnök végezte.

Vigyázzunk a gabonalapokra

A közellátási hivatal felhívja a vándorlásra jogosultak figyelmét arra, hogy gabonalapjukra (örési engedélyekre) fokozottabban vigyázzanak. Uj gabonalapok kiállítására ugyanis az Országos Közellátási Hivatal nem ad ki engedélyt. Minden ezzel kapcsolatos kérelem beadása, vagy személyes kérelmezés célszerűtlen és eredménytelen.

Idegrohamában felakasztotta magát

Rácz Márton 56 éves, Thököly utca 28 szám alatti lakos hétfőn délelőtt, felesége távollétében idegrohamot kapott a lakásán. Idegrohamában a kamrában, a mesztergerendára felakasztotta magát és amikor a felesége hazatért, már halott volt. Rácz Márton nagy részvét mellett szerdán temették el.

Nőkkel erőszakoskodtak

Felháborító ügyben itélkezeti csütörtökön Csongrádon a szegedi törvényszék Rónay-tanácsa, Szegi Ilés és Nagy István itteni írátelemberek még 1944. őszén orosz katonaruhába öltöztek, kimentek a tanyák közé és ott nőkkel erőszakoskodtak. Ezenküül többrendbeli betöréses lopást is elkövettek. A törvényszék ítéletében mind Szegit, mind Nagyot bűnösnek mondta ki és elsőbbit 3 évi fogház, utóbbit 18 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ügyész súlyosbítás végeit felebbezett.

Termények beszámítása a földadó tartozásba

A kormány rendelete értelmében az, aki az 1948-49 beszovaltatási évben a gyűjtőkereskedőkhez földadó tartozására terményeket szolgáltatott be, de a vételi jegyét, illetve átvételi elemervényét 30 napon belül a városi adóhivatalnak nem adta át, ha a beszámítás engedélyezését a vételi jegy bemutatásával e hó végéig kéri, a beszovaltatott terményeket beszámítják földadó tartozásába.

Földmivesszövetkezeti hírek

A földmivesszövetkezet felkéri mindazokat a gazdákat, akik gyapjubeszóvaltatási kötelezettségüknek még nem tettek eleget, hogy ebbeli mulasztásukat pótolják. A mulasztó gazdák ellen hatóság eljárást indít. A gyapjuta földmivesszövetkezet részére Takács István veszi. — Száritott cukorrépa-szel takarmányozási célra még mindig lehet iratni a szövetkezetben. — Műtrágyát hitekre, készpénzért korlátlan mennyben lehet beszerezni. — Mezőgazdasági kigépj akciót iratni érdeklődő gazdáknak a szövetkezet irodája bármikor ad felvilágosítást és a rendelkezéseket is felv.

Hadifogsból

visszatérve, a Zsinór 33 szám alatti lévő szabadhelyem vezetését újból átve. Kérem a n. é. közönség többi szives pártfogását. 514 Ötv. Sándor.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátainknak, ismerősöknek, akik a felejtlen jó férj, édesapa és fér,

TAKÁCS SÁDOR szücsmeszt

e'hunya alkalmából jáldalmunkat bármilyen módon enyhíteni szivesen állnak, ezuton monduk nek is köszönetet.

Külön hálás köszönet monduk a temetőbe való megjelenésért az elcsúsztat szücsszakosztály és a Cecília kórusnak.

Özv. Takács Sándor, kislel és a gyászoló család.

Meghívás

A Csongrádi Szövetkezetek és Gyümölcsstermelők Szervező és Értékesítő Szövetkezet Csongrádon a Csongrádi Szövetkezetek Egyesületének Jókai u. 14 szám alatti székházán 1948. évi október hó 24-én d. e. évi 11 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az ülésrket jegyzeti szövetkezeti tagok meghívjuk.

Csongrád, 1948. október 15. Az igazgatóság.

Tárgysorozat

1. Előki megnyitójegyzőkönyvvezető és 2. Hódolási ülése.

2. Az alapszabály 10. 15. §-ának helyesbítése 38. 48. §-ának módosítása — az alapszabályoknak a 186 §-a és a 8000/1948. korm. rendelet értelmében való módosítása és átdolgozása. 3. Az összes igazgatási és felügyelőbizottsági tagoknak a 8000/1948. korm. rendelet 32. §-a értelmében való választása.

Az alapszabály módosításra vonatkozó tervezet a szövetkezet irodahelyiségében a 8-10 órák alatt reggel 8-tól d. óráig a szövetkezeti tagok megtekinthető.

# HIREK

**A Kisgazdapárt ma, vasárnap nem tart értekezletet.**

**A Kereskedők Egyesülete** felkéri mindazokat, akik az egyesület könyvtárából könyvet kölcsönöztek, hogy azokat legkésőbb e hó 24-ig feltétlenül szolgáltatassák vissza, a könyvtár átadása miatt.

**Elmarad a földmivesszövetkezet közgyűlése.** A földmivesszövetkezet mára kitűzött rendkívüli közgyűlését közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztották.

**Csávázni kell a buza-és árpa vetőmagot.** A város gazdasági hivatala újból felhívja a gazdákat figyelmébe, hogy a buza-és az árpa vetőmagot részgálic oldattal, vagy egyéb csávázásra alkalmas, nedves, higanytartalmu szerrel kötelesek megcsávázni.

**Jó párttagunk akarsz lenni?** Fizesd pontosan a tagsági díjat s rendeld meg a párt helyi és központi lapját. A Kisgazdapárt helyi lapja a *Csongrádi Kis Ujság*, központi lapja pedig a *Hírlap és a Kis Ujság*. Tagok támogatása nélkül nem élhet a párt. A párt csak úgy tud élni, érdekeidért dolgozni, ha Te is dolgozol a Kisgazdapártért.

**A Munkás Sakk Kör** értesíti tagjait és a sakk kedveiket, hogy a kulturhét keretében ma, vasárnap délelőtti fél 10 órai kezdettel, sakknapot tart a Magyar Szálló emeleti helyiségében. Tóth László, a Magyar Sakk Világ főszerkesztője szovjet mesterekről tart előadást, majd szimultán-mérkőzést rendez 25 ellenfél ellen. A tömegmérkőzés után gyorsverseny kezdődik. A résztvevők vigyék magukkal sakk tábláikat. A belépés díjmentes.

**Az államosított vállalatok alkalmazottainak nyugdíja.** Az államosított vállalatok állandósított alkalmazottainak eddigi megszokott, az államosított vállalatoktól elvárt szolgáltatási idejét a nyugdíjában ma radékitalanul beszámíthatják.

**Meghosszabbították a jogoszlávial vagyontergységek bejelentését.** A kormány e hó végéig meghosszabbította az egyes jogoszlávial vagyontergységek, jogok és érdekek, valamint kötelezett-ségek bejelentési határidejét.

**Zárólták a direkttermő szőlőből szűrt mustokat.** Újból szabályozták a közvetlenül termő amerikai szőlőből szűrt borok forgalmát. A rendelet a direkttermő borokat zár alá veszi. Az ilyen készleteket mindenütt külön be kell jelenteni.

**Vadásznaptár.** A hó közepétől szabad a nyul vadászata. A nyulra január végéig szabad vadászni.

**A rendbíróságok és pénzbüntetések új rendje.** A rendőri büntetőbíróságok által kiszabott rendbíróságok és pénzbüntetések ezután csak az esetben változtathatók át elzárásra, ha valaki nem akar fizetni, behajthatatlanság esetében azonban nem. Ez a rendelkezés november 1-én lép érvénybe.

**Allatvásár Szentoson.** Szentoson e hó 25-én országos, kizárólagos állatvásár lesz. A vásárra vásármentes helyről, szabályszerű járattal mindenfelől állat felhajtható.

**Felhívom** mindazokat a cukorrépa termelőket, akik répalakat szep. 8-ig bármelyik átvételi állomáson átadják, folyószámla kivonataikért a gyári megbízott-nál sürgősen jelentkezzenek. A Sárga tanyai mérleg e hó 18-tól 27-ig, a Szent Imre iskolai mérleg nov. 3-10-ig veszi át a cukorrépa-t. Pölös Ferenc. 538

**Juhvásár.** A vármegyei állattenyésztő egyesület felhívja a juhtartó gazdákat, hogy eladásra szánt, évesnél idősebb tenyész-és vágójuhakat (kos, anya, ürül) e hó 22-én, pénteken reggel 8 órára a vásártérre hajtsák fel. A vásártéren a tenyészjuhokat megvásárolják a földmivesszövetkezet részére, a vágásra kerülő állatokra pedig kiadják a vágási engedélyeket.

## Kisgazdapárti járási titkárok értekezlete Szegeden

A Kisgazdapárti járási titkáral a múlt szombaton értekezletet tartottak Szegeden. Az értekezleten *Potócsky Kálmán* dr. országos területi szervezési titkár ismertette az időszerű politikai kérdéseket és pártunk irányvonalát. A csongrádi járást és a vármegyei szervezetet *Szathmáry Imre* szervezőtitkár képviselte Szegeden.

## Bicskázás a tanyák között

*Erki Sz. Mihály* 19 éves, T. 1426 szám alatti lakos a múlt vasárnap éjszaka bálból tartott hazafelé. Utközben ismeretlen egyének megtámadták és zsebkéssel úgy összeszurkálták, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. A rendőrség a támadók kézrekerítésére megindította a nyomozást.

## A volt haszonbérítők bejelentési kötelezettsége

Rendelet jelent meg a volt haszonbérítők bejelentési kötelezettségéről. A rendelet értelmében 5 évig terjedhető fogházzal büntetik azt a volt haszonbérítőt, aki az elszámolás során visszahagyott vetőmagot az előhaszonbéríteli jog alapján igénybevevő területtel arányos részét nem szolgáltatja be.

## A kocsmázás vége...

*Katona Mihály* Kincsi utca 6 szám alatti lakos alaposan ráfízelt a napokban arra, hogy a kocsmakézdvéért őrizetlenül hagyta az utcán kocsját. Míg a kocsmában ivott, ismeretlen tettes odalopakodott a kocshoz és arról elemelte *Katona* téli kabátját. *Katona*, mikor az ivást befejezte és a kocsmából kijött, mindjárt észrevette a lopást, de már sem a lovait, sem a kabátot nem találta sehol sem.

A kabátlovast eddig még a rendőrségnek sem sikerült kézre kerítenie.

## Siremlékek sikeretek termés-kripták épület lábazatok legolcsóbban

**Kaszánitzky** kőtaragonál, 96 Villám u. 7.

# Gabonát beraktározásra, őrlésre elfogad a KERESZTÉNY GÖZMALOM

## Korlátlan mennyiségben vásárolható szabadliszt

Egy-egy ellátatlan eddig tudvalevően csak 2 kg. szabadlisztet vásárolhatott havonként. Az Országos Közellátási Hivatal ezt a rendelkezést most hatályon kívül helyezte és megengedte, hogy az ellátatlanok korlátlan mennyiségben vásárolhassanak szabadlisztet a kereskedőtől. A lisztvásárlásoknál a visszaélések megakadályozása végett az ellátatlanságot természetesen továbbra is igazolni kell. Igazolással a kenyérjegy szolgál.

## Ujabb 30.000 forint államsegély a csongrádi töltésemelési munkák folytatására

Az építés- és közmunkügyi minisztérium október hónapra ismét 2 és fél millió forintot közmunkák szervezési az ország különböző területein részben a 3 éves terv végrehajtásának biztosítása, részben a munkanélküliség csökkentése céljából. A 2 és fél millió forintot a Tervhivatal és a Gazdasági Főtanács az építés és közmunkügyi minisztérium rendelkezésére bocsátotta. Ebből az összegből Csongrád vármegye részére 155.000 forintot biztosítottak, mégpedig: a szék-sóstói főcsatorna építésének folytatására 30 000, a dorozsmai főcsatorna és szorítócsatorna építésének folytatására 50 000, a csongrádi töltésemelési munkáiok folytatására 30 000, az Ecsér-nagyköröságyi bekötőt építésének folytatására 15.000 az Arpad-központ-ruszi járási ut földmunkáira 20 000 és a MÁV pályatestek karbantartására 10 000 forintot.

## URANIA FILMSZÍNHÁZ

Szombat (X. 16.), vasárnap, hétfő:  
**Valahol Európában.** Az újjáéledt magyar filmgyártás első filmje. Új Magyar Filmhíradó.  
Kedd, szerda, csütörtök:  
**Az ezerarcú Kelet mesolya.** Távol-Kelet minden misztikumában benne van e páratlan filmben.  
**A csendháborító.** Ragyogó vigjáték. — Világbránd.  
Szombat (X. 23.), vasárnap, hétfő:  
**Csunking asszonya.** Távolkeleti, egzotikus történet.  
**Május 1. Színes film.**  
ELŐADÁSOK: hétköznap 6, 8, vasár- és ünnepnap 4, 6, 8 óra.

## A jövőben szorosabb kapcsolatban lesznek egymással a megyében megjelenő ujságok

A Kisgazdapárt, Magyar Dolgozók Pártja és a Parasztpárt megyei vezetősége csütörtökön Szentosra összehívta a megyében megjelenő napi és hetilapjainak szerkesztőit. Az újságírók a közös értekezleten elhatározták, hogy a megye demokratikus lapjai a jövőben fokozottabban együttműködnek.

Átérve annak jelentőségét, hogy az országgyűlés a falura tevénytől át s így fokozott mértékben közös feladatává vált a kulcs-ság elleni küzdelem a sajátban is. — az újságírók úgy határoztak, hogy a falusi kizsákmányolók telepítését a jövőben a megyében megjelenő lapok közös erővel folytatják. Ugyanakkor még inkább tudatosítsák cikkeiken keresztül a dolgozó parasztság jó munkáit és a természetben elért eredményeit.

A közös politikai feladatok megbeszélésére a jövőben az újságírók, illetve a lapok szorosabb kapcsolatban tartanak fenn. Megyei viszonylatban megvalósítják a döntő kérdéseket és egyaránt részt vesznek azok előkészítésében.

**Hirdetéseinket mindenképpen olvassa!**

## Még napszamosokat is fogadott a lopáshoz

Csütörtökön került a csongrádi járásbíró elé *Sáfar István* csanyteleki földmives azért, amiért a múlt év májusában 12 mázsa kosárnak való fűzvesztőt lopott az ármentesítő társulat erdejéből. A tárgyaláson kiderült, hogy *Sáfar* a vesszővágásra még napszamosokat is fogadott. A munkásoknak természetesen nem mondta meg, hogy a vessző levágására és ciszállítására nincs engedélye. A járásbíróság a fenitiek alapján jogerősen 20 napi fogházra átváltoztatható 200 forint pénzbüntetésre ítélte a vesszőlovij csanyteleki földmivest.

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és ismerősseinknek, akik a felejthetetlen drága jó feleség és édesanya,  
**SZABÓ FARKASNÉ Csernus Emilia** temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és lájdmunkát bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.  
*Szabó Farkas és családja.*



## Elfogták a libatolvajt

Október 2-án éjszaka Csanyteleken Kiri József libákat lopott Farkas Sándortól. A rendőrség a libatolvajt most elfogta és beismerté vallomása után megindította ellene az eljárást.

## SPORT

### CsMTK—KMTE 2:2

Az első félidőben a KMTE, szünet után a CsMTK volt a többet lómadó fél.

A döntetlen eredmény igazságos.

A CsMTK II.—Kecskeméti Nívó elsőosztályú bajnoki mérkőzés 1:1 arányban szintén döntetlenül végződött.

### A mai sportműsor:

Délután 1 óra: Piroskaváros—CsMTK ifi barátságos, 3 óra: BTK—CsMTK II. elsőosztályú bajnoki mérkőzés.

A CsMTK ma Szolnokon mérkőzik az ottani MTE vel.

### A Csongrádi Kulturhét sportprogramja

Hétfőn d. u. 2 óra: Olimpiai tornanap. Várköi, Sántha, Baranyai és Fekete, a londoni olimpián 3. helyezést elért magyar válogatott tornacsapat tagjainak részvételével. Bemutadják az olimpián előírt kötelező és szabadonválasztott talaj és szertorna gyakorlatokat. Kísérő műsor: Atlétikai és tornaverseny.

Szerdán és csütörtökön d. u. 2 óra: Labdarugó villámturna. Részt vesznek, a Szentesi MTE, a Szentesi MÁV, a CsMTK I. és II. csapatai. Sorsolás szerdán: SzMÁV—CsMTK II., Sz. MTE—CsMTK I., SzMTE—CsMTK II. Csütörtök: SzMÁV—CsMTK I., SzMÁV—SzMTE, CsMTK—CsMTK II.

24. évi, vasárnap délelőtt 10 óra: Motorkerékpáros salakpályaverseny. Szeged, Kecskemét, Orosháza, Szolnok, Szentes és helybeli versenyzők részvételével, 100, 125, 250, 350 cc és oldalkocsis kategóriákban a Hunyadi téri sporttelepen. D. u. 1 óra: CsMTK—SzMTE ifjúsági bajnoki labdarugó mérkőzés. Fél 3 óra: Mezőtúr—CsMTK NB II. bajnoki labdarugó mérkőzés.

Helyérek: hétfőn, szerdán és csütörtökön: 3, 2, 1 Ft és 50 fill., vasárnap d. e. és d. u.: 4, 3, 2, 1 Ft.

## Öltözzön jól

Átmeneti és télikabátját legolcsóbban, legjobb minőségben

### Borbás nőiszabónál

(Fővenyi utca 23) szerezheli be. Kész kabátok állandóan raktáron.

### HIRDETMÉNY.

Csanytelek község előjárósága 1948. évi október hó 26. és 27-én az állami adóhivatal helyiségében (Uri utca 16 szám) kettő napon keresztül adószedést tart. Felhívja a hátralékosokat, hogy a köztartozásukat rendezzék és az „ADO” felírású vételi jegyeket adóívvvel együtt feltétlenül mutassák be.

Csanytelek, 1948. szept. 27.

Tóth Károly  
a. h. jegyző.

## Az ujborkok vásárlását (seprősen is) megkezdte a Csongrádi Szőlősgazdák Szövetkezete

498

Jókai utca 14 szám alatt.

Jókarban lévő 100 as Sachs motorkerékpár eladó Brindza kereskedőnél. 551

Kolozsvári u. 20 számú, modern ház dupla portával és 400 kéve kukoricaszár eladó, ért. Bori vendéglőssel, ipartestület. x505

Három fajta műtrágya kapható Makay Imre raktárban, Lakása Pacsirta u. 27/c. 550

Minden célra megfelelő fabódé eladó. Csemegi u. 17. 544

Szalma és törek a Szepesi rakodóban trágyáért elcserehető. Rapalch rkt. 1. 545

2 hizónak való süldő eladó. Templom u. 12/a. 546

Fél őreghold kilerces eladó. Kisrét 6/a. 547

A volt Nagy János-féle rakodó holdanként is eladó. Andrassy u. 44. 548

Uj félszobabutor, modern, új konyhabutor, gyermekágy, 2 használt kocsikerék eladó. Uj u. 4. x455

Kocsi eladó. Tanyást keresek. Kereszt u. 11. x151

Régi vattapaplanát felkártozom, gyapju- és pelypaplan készítését vállalom Kétágu u. 2. x640

Szalma eladó, vagy trágyáért elcserehető. Sz. Imre u. 10. 541

Asztaltűzhely eladó. Hunyadi tér 10 sz. 542

Trágya szalmáért elcserehető. Nagymező u. 9. 543

Fél hálószoba butor, új, eladó. Jegyene u. 4

Jókarban lévő, férfimunkára is alkalmas varrógép jutányos áron eladó. Seres Józsefné, Alsóváros, Uj-sor. 549

6 hl bogyzózt szőlőtörköly eladó, vagy részéből kilőzhető. Jókai u. 47. x468

Vásártér 21 számú ház eladó, ért. dr. Rásonyi Gyvéd irodájában. x487

Alsóváros 42 sz. ház, női Singer varrógép, üstiház üsttel, villanyvasaló eladók, ért. a háznál. x534

Komplett, politturozott háló keménylábú jó állapotban eladó. Fleisch drogeria, Kossuth u. 10. 535

Trágya eladó. Pacsirta u. 47. 536

Érett sertésrágya, könnyű kocsi eladó. Bakkecskével fedeztetek. Buzát konkolyozok. Árpád u. 29. 537

A Buzder rakodóban szalma eladó, ért. Jegyene u. 33, alsókapu.

600 kéve kukoricaszár a Szent László Iskola közelében és fő részporos kályha eladó. Zöldkert u. 23. 532

40 csomó buza szalmája és törekre a Buzder rakodóban eladó, vagy trágyáért elcserehető. Barna női télikabát eladó. Barátság u. 20 sz. 520

Menyasszonyi bunda kölcsön kapható Takács szűcsnél. Kossuth u. 22. 531

Elveszett Viktor István névre kiállított özemanyagkönyv a vasútállomástól az alsórélig. B megtaláló jutalom ellenében adja be Arany János u. 4 alá. 517

6 hold föld holdanként is eladó, ért. Harmai Lajosnál T. 412 518

300 kéve kukoricaszár eladó. Szök u. 21. 519

Uj kocsi kész faanyaga és stráf. kocsi eladó. Vásár-tér 19. 529

45 csomó buza szalmája a bökényi rakodóban eladó. Öregvár u. 25. 530

Kossuth Ferenc u. 43/a számú ház sürgősen eladó. x479

Legolcsóbban fest új mintákkal a hadirokkant szobafestő. Barátság u. 8. x318

Buxus csemete, virágos árvácska és tulipánhagyma állandóan kapható Uj u. 9. 524

26 csomó buza szalmája és törekje a bika-köli rakodóban, 60 csomó buza szalmája a Kocsis rakodóban és 700 nsgöl hullámtér eladó. Arany János u. 7. 525

Jó állapotban lévő férfikerékpár és 55 köbcentis kismotor sürgősen eladó. Jókai u. 24. 526

Frissen szedett nyers tökmagot veszek. Lovas, Jegyene u. 8. 527

26 csomó árpa szalmája eladó. Fohász u. 12. x443

Egy fekete télikabát eladó, ért. Uj u. 26.

Szalma, törek, kukoricaszár, haj trágyáért elcserehető. Szőlőhegyi u. 30.

Nagyrében közel a városhoz kövesút mellett Síha Pál szomszédságában 1 kishold föld eladó. Szőlőhegyi u. 66.

Kétágu utca 30 számú ház eladó, ért. Belhén G u. 9. 533

Száraz here eladó. Nagy Lajos u. 28. 521

Virágzó árvácska, szárszorszép, nefelejts, krizantém kapható, Minden szentekre koszoru megrendelhető Szabó kertésznél, Hegyi Antal u. 7. 522

Továbbhizalásra alkalmas, mázsa körüli, javított sertés eladó, koszonának való buxus kapható. Iskola u. 3. 523

Fürészelt épületfa, lécz, deszka állandóan kapható a csongrádi Keresztény Gözmalom faterében. 371

**Figyelem!** Ollók, beretvák, hajvágógép, husdaráló köszőrölése, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kécsénél, Zöldkert u. 3. x372

20 mázsa takarmányrépa eladó. Szök u. 8. 511

15—16 éves leányknak való tavaszi és télikabát, 16—18 éves fiúnak Boecky télikabát eladó. Fohász u. 25. 512

40 csomó buza szalmája a Buzder rakodóban eladó. Árvíz u. 20 sz. 518

Faanyag és szalma eladó. Öregvár u. 31. x510

Megbízható buzapácoló szer és rézgálic Brindzánál kapható 553

Lesti András névre szóló örösi lapom elveszett. Megtalálója jutalom ellenében hozza el Jegyene u. 57 alá. 554

Leszerelt, régi, 150 voltos villanyórát megvételeire keres Szamosközy villanyszerelő. 516

Vágómarhát, gyengeborjút, hizott sertést és juhot vásárol Benke János hentes és mészáros. x515

Majdnem új stílyesztős varrógép eladó. Fohász u. 23. 509

Deák Ferenc u. 12 számú ház és 2 hold szőlő az Urbán uton sürgősen eladó. x457

Bem u. 17 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. x465

Szilvaderekakat magas áron vásárolok vasárnap, ünnepnapokon. Vasut u. 29. x475

Legújabb tervezésű

**márvány-, műkö-  
és terméskő  
siremlők, sirszegélyek**

nagy választékban.

**FÁSSY** kőfaragó

446 Szent Imre u. 22.

1 kocsi széna eladó Andrassy u. 24 sz. alatt. 496

Modern ebédlőszekrény és 117-es prima Kalor kályha eladó. Justh Gyula u. 15. 497

Mészáros Sándor Fővenyi u. 3 sz. alatti lakosnak ezúton mondok köszönetet ezért, amiért elvesztett pénztárcámat a rendőrség útján részemre visszajuttatta. Török Imre T. 372. 499

538 nsgöl föld Csanyi Forgó szomszédságában szabadkézből eladó. Thököly u. 13. x500

Fekete és szürke női télikabátok, sötétszürke átmeneti fértikabát és 43-as bakancs eladó. Justh Gy. u. 18. Kókai szabómester. 501

64 csomó buza szalmája és törekje a bökényi rakodóban eladó. Iskola-köz 9. x502

Fürészporos kályhát vennék. Árvíz u. 21. 503

### Kelmefestést, vegytisztítást

legszebben,  
legolcsóbban,  
legmegbízhatóbban,  
felelősség mellett végez

**TORMA JÁNOS**

453 Uri u. 10.

Elveszett egy suba vasárnap, 10.én este a templomtól Andrassy u. 1 számú házlg. Megtaláló vagy nyomravezető fentli háznál jutalmat kap. 507

A Szepesi rakodóban szalma van eladó, ért. Alma u. 26.

30 éves sorsúldozóit oltihontalan fiatalasszony üzletbe, háztartásba vagy házvezetőnek ajánlkozik. Szorgalmas, megbízható. Cím a kiadóhivatalban. 508

Falitégla, tengeriszár, tők, egy drb erős egyes ló eladó. Kókai, Gözhajó u. 4.

2 drb bivalytehén eladó. Tánácsics (Hosszu) u. 30. 506

### CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztők:

Dianys János és Nyekl Péter  
Nyomatott: László és Sakeres nyomdájában Csongrádon, a centuarium évében.

